

邢台市政府推进职能转变协调小组办公室

简报

第 7 期
(总第 75 期)

邢台市政府推进职能转变
协调小组办公室

2018 年 5 月 31 日

- 简流程提升审批效率 重成效降低制度成本
—威县推行五项改革促进营商环境大转变
- 南和县编委办持续深化放管服改革为县域经济发展添助力

简流程提升审批效率 重成效降低制度成本

—威县推行五项改革促进营商环境大转变

今年以来，威县按照省市关于“双创双服”改革要求，坚持以行政审批制度改革为突破口，扎实推进审批服务提质提效，增强县域经济发展“软实力”，取得阶段性成效。

一、推行模拟审批，让企业“零等待”。该县研究出台项目报建《“模拟审批”实施办法》，对前置条件不完备或相关资料不

齐的，审批部门实行容缺受理、容缺审查，出具注有“模拟”字样的审批文件，待所有手续完成并达到法定条件后，将模拟审批转化为正式审批。原来需要约4个月才能办完的立项、选址等前期手续，通过“模拟审批”仅用2天就可完成建设工程规划许可，1个月内完成建设工程施工许可，办理时限压缩75%以上。

二、项目投资承诺，让项目“快落地”。扎实推进全省投资项目承诺制改革试点，实施“政府定标准、企业作承诺、过程强监管、失信有惩戒”新型企业投资项目管理模式，在企业或项目取得土地后，实行“企业建前承诺”“部门建中监管”“边建边批”“先建后验”，简化办事流程，减少审批环节，提高企业项目建设速度。目前，承诺书样本、承诺制管理内容及流程、配套制度等已制定完成，《实施方案》已经县政府常务会议通过，正待报市政府、省政府批复实施。

三、发展网上政务，让群众“只跑一次”。建立“无差别受理”机制，在行政审批局成立受理中心、代办中心并引进顺丰快递入驻，任一事项只需向受理中心一次提交申报材料，即可在家坐等领证，即办事项10分钟办结，204项实现“最多跑一次”；同时，通过审批系统升级改造，实现网上申报、网上预审、网上审批，127项实现“一次不用跑”。成立受理中心后，受理窗口由24个减至8个，受理人员由43人减至25人，平均受理时间缩短30%，快递公司累计提供送证服务80余次。

四、试行“两不见面”代办制，让审批“无障碍”。扎实开

展“两不见面”代办制服务试点，建立“六位一体”+“首席代表”代办体系，创新“三清三全（人员责任清单、办理流程清单、代办事项清单，全过程、全代办、全追踪）”代办服务模式，项目责任单位明确一名代办员，职能部门和乡镇均明确1名主管副职作为“首席代表”，统筹协调办理本单位的手续事项，代办员到该单位办理手续，只需找“首席代表”即可协调办理。目前累计办结事项28件，省重点鑫兴嘉德风电叶片项目，1天内完成厂区东二环出入口绿化、亮化迁移；华通电力项目，10天完成106亩土地的地上附着物评估和补偿金发放，得到了企业方的一致认可。

五、明确分包责任制，让企业“放宽心”。在服务好在建项目的同时，对建成运营的企业，一律实行“五位一体”分包责任制（县级领导、责任单位、金融机构、政法干警、纪委干部），县级领导带队定期上门服务，帮助跑用工、跑资金、跑市场、跑技术合作，真正实现“墙内事情企业办，墙外事情政府办”；实行“一卡通”制度，所有投资者持证办理就医、住房、子女就学、银行结算等一路绿灯，全力打造“亲”“清”新型政商关系。

（威县政府推进职能转变协调小组办公室）

南和县编委办 持续深化“放管服”改革为县域经济发展添助力

近年来，南和县编委办始终紧紧围绕县委、县政府中心工作，

以持续深化“放管服”改革为工作重心，通过“三改一优”改革发展模式，不断转变政府职能，提升行政效能，优化营商环境，为南和经济又好又快发展增添助力。

一、完善清单制度明确权责界限，让权力更“透明”，打造“阳光”型政府

为持续深入推进简政放权、深化行政审批制度改革，该办在权力透明运行上狠下功夫，建立多项清单制度。分别牵头制定了权力清单、责任清单、行政许可事项清单、审批中介服务事项清单、公共服务事项清单、政务服务及“最多跑一次”事项清单等六张清单。市场监管局、发改局、法制办等单位建立了监管清单、负面清单、涉企收费和罚没事项清单、执法事项清单、随机抽查事项清单、取消证明材料清单、生态环境保护监管清单、安全生产监管清单及开发区权责清单等完整的权力、责任清单体系，进一步明确权力、责任界限，把权力运行真正关进“笼子”。

二、深化相对集中审批权力改革，让办事更“便捷”，打造“高效”型政府

为深化相对集中行政许可权改革，规范县级行政审批局职能，该办牵头制定印发了《关于规范相对集中行政许可权改革的通知》，对行政审批局集中办理行政审批事项进行重新规范。除对已划转和已入驻行政审批局的审批事项进行规范外，又集中划转到行政审批局部分行政审批权。这次共计规范行政审批事项 292 项，重新规范后，县行政审批局共保留行政审批事项 275 项（新划转至行政审批

局行政许可事项 50 项，新入驻行政审批服务大厅审批事项 7 项），其中行政许可事项 221 项，行政审批事项 52 项，委托事项 2 项。

三、大力开展综合执法改革，让权力更“集中”，打造“创新”型政府

针对执法力量分散、执法标准不统一的问题，该办着力加快综合执法体制改革，实现执法效果“ $1+1>2$ ”的转变。一是整合执法力量，实现“一支队伍执法”。首创“综合执法+网格管理”执法新模式，积极稳妥组建了国土规划、城乡管理、卫生计生、市场监管、文化旅游和农业 6 个综合执法队，构建“大农业、大城管、大国土、大市场、大卫计和大文化”的综合执法新格局。二是大力推进执法权下沉。将执法触角向乡镇、村级延伸，以贾宋镇和郝桥镇为试点，设置综合行政执法办公室，遴选德才兼备的乡干部，使其成为乡镇综合执法办公室工作人员，着力增强乡镇综合执法力量。三是试行综合执法“网格化”管理。将全县划分成 1201 个网格，优先吸收村干部、两代表一委员等有名望的群体为网格员，乡镇综合执法办公室人员和网格员协助县综合执法队工作，构建了县、乡、村“三位一体”执法模式，有效解决了基层执法力量弱、执法行事难的问题。

四、推行行政审批流程再造，让服务更“优化”，打造“满意”型政府

该办及县行政审批局根据投资项目审批工作实际，确定了“五四三二一”工程，即，受理环节“五个一”（一窗式受理、

一号式认证、一次性告知、一部门收费、一站式服务），程序环节“四个减”（减事项、减环节、减材料、减时限），审验环节“三联合”（联合审图、联合踏勘、联合验收），审管环节“双反馈”（审批和监管部门双向反馈信息），考核环节“一体系”（四考两挂钩考核体系），有效减少审批时间，降低了制度性交易成本，实现了投资项目审批领域的提速增效目标。

五、加快“互联网+政务服务”体系建设，让服务更“互联”，打造“智慧”型政府

该县投资 58.5 万元建成了投资领域网络审批平台，对投资项目审批事项流程进行整合再造，划分为立项、用地、规划、施工、竣工验收 5 个审批阶段，各阶段审批手续办理情况通过网络平台互联互通、逐级推送，有效避免了重复提交申报材料，提高了审批效率，投资项目审批材料压减了 80 多项，压缩审批时限 20 多个工作日，初步实现了一窗受理、一窗办结、信息共享、流程整合的目标。

（南和县政府推进职能转变协调小组办公室）

抄报：省政府推进职能转变协调小组办公室

分送：市委、市政府领导同志。

市委有关部门，各县市区人民政府，市政府各部门。

市人大常委会办公室，市政协办公室，市法院，市检察院。

市政府推进职能转变协调小组各专题组、功能组。

邢台市政府推进职能转变协调小组办公室 2018 年 5 月 31 日印发